

Сельская НОВЫ

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ВТОРНИК, 15 января 2013 года №4 (9904)

Госсеинспекции - 135 лет

КОНТРОЛЁРЫ ПОЛЕЙ

В декабре работники Починковского межрайонного филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Смоленской области вместе со своими коллегами из полутора тысяч подобных филиалов по всей России скромно отметили очередной профессиональный праздник.

Хотя официально такого дня, и тем более праздничного, как бы и не существует, 135 лет семенному контролю как-никак примечательное событие, и по этому поводу его руководство в Смоленске организовало небольшое торжество.

В разные времена менялись названия госсеинспекции, но суть и важность выполняемых ею задач оставалась прежней. Крестьяне испокон веков знали, что «от худого семени не жди доброго племени». Но одно дело знать, а иное – строго придерживаться этой земледельческой заповеди

на практике. Сегодняшнее федеральное государственное бюджетное учреждение «Россельхозцентр», как и все его предшественники, является строгим контролёром того, чем сельхозпредприятия засевают свои поля.

Как не без гордости рассказала начальник Починковского межрайонного филиала «Россельхозцентра» Татьяна Владимировна Кузьмина, по итогам прошлого года возглавляемое ею подразделение признано лучшим в рейтинге районных отделов. Современная рыночная экономика дикту-

ет свои условия существования, поэтому деятельность госсеинспекций порой выражается и оценивается в рублях. В частности, сумма внебюджетных средств, заработанных в 2012 году починковскими контролёрами полей, превысила 552 тысячи рублей. Для сравнения стоит сказать, что занявшие второе место их коллеги из Смоленского района заработали 201 тысячу, а из Вяземского (третий по области показатель) – 180 тысяч рублей внебюджетных средств.

Это не случайно, поскольку по повсеместным площадям, а соответственно, и по объёмам выполняемых госсеинспекцией работ Починковский район самый большой на Смоленщине.

На фото: (слева направо) О.В. Левченко, О.Б. Свиридова, Т.В. Кузьмина и С.В. Новиков.

(Окончание на 2-й стр.).



Модернизация здравоохранения

ПОЧИНКОВСКАЯ ЦРБ ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

По областной программе модернизации здравоохранения в 2011-2012 годах 4,5 миллиарда рублей направлено на укрепление материально-технической базы, ремонты, модернизацию, повышение доступности медицинских учреждений Смоленской области, на обучение специалистов, открытие межрайонных специализированных центров. Починковской ЦРБ на усовершенствование уровня медицинской помощи за эти два года выделено 8,4 миллиона рублей.

РЕМОНТЫ

Новые пластиковые окна в 4-этажном корпусе больницы и солидное ограждение по периметру медицинского городка видны всем. Накануне нового года по просьбе редакции газеты главный врач Александр Алексеевич Акименко показал все подразделения, которых тем или иным образом коснулись перемены.

В прошлом году масштабный ремонт главного корпуса начался с хирургического, гинекологического и терапевтического отделений. Приведение в надлежащий вид двух этажей обошлось в 2 миллиона рублей. С получением нынче 6,4 миллиона рублей появилась возможность завершить полное преобразование 4-этажного здания. Текущий ремонт с элементами капитального включил в себя замену окон, дверей, напольных покрытий. Инженерные сети к тому времени уже были обновлены. Строители старались к концу года завершить работы в детском отделении, в кабинете функциональной диагностики, приёмном отделении и административных кабинетах.

В течение двух лет больница за собственные деньги приобрела кровати, тумбочки, холодильники, чтобы в посвежевших помещениях полностью заменить мебель. От давно знакомых и надоевших «сиротских» интерьеров не осталось и следа.

Преобразаться начала и прилегающая территория. Асфальтирована основная дорога, проходящая сквозь больничный городок. Получилась своеобразная закольцовка основных подъездных путей. Уложена тротуарная плитка. Территория теперь будет защищена по всему периметру. На протяжении многих лет здесь не могли найти способ дать отпор хулиганам. Ограничением доступа в ночное время и выходные дни больница сможет поддерживать порядок на своей территории.

Так как асфальтирование и укладка тротуарной плитки затянулись до снега и морозов, благоустройство можно будет завершить весной. С фасадной стороны своими силами решено разбить цветники, засеять газоны, посадить декоративные деревья. Сад будет сохранён и окультурен.

В здании женской консультации не только появился навес над входом и обустроена дорожка, но и установлены новые окна, отремонтированы полы, выполнен косметический ремонт.

Для полной гармонии остаётся реконструировать здание старой поликлиники. Заручиться инвестициями на 2013 год не удалось, значит, надо готовить заявку на

2014-й. Как только будут переселены неврологическое и инфекционное отделения, формирование единого медицинского городка завершится. Небольшое здание, в котором раньше была детская поликлиника, предполагается отремонтировать под производственную аптеку.

Без использования средств программы модернизации здравоохранения отремонтировано отделение скорой медицинской помощи: новые окна и двери, косметический ремонт, новая мебель, компьютерное оборудование. Помещение, правда, не назовёшь просторным, но выделено место для отдыха персонала.

Скорая медицинская помощь начинает работать в двух компьютерных системах: автоматизированного приёма сообщений и ГЛОНАСе. Компьютеризация становится неотъемлемой составляющей алгоритма действий отделения скорой помощи. После приёма вызова дежурный оперативно устанавливает связь с машинами, находящимися поблизости, вне зависимости от того, к какому району или области они приписаны. Создание специализированной медицинской службы, рассчитанной на быстрое реагирование в случаях дорожно-транспортных происшествий, ещё находится на начальной стадии. Со временем она должна появиться и вдоль автотрассы Смоленск-Брянск. Пока немалая часть этой нагрузки лежит на Починковской скорой. Кстати, не в каждом районе, так как у нас, на вызовы едут два доктора, в основном, там работают фельдшера.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ

Закупка нового оборудования первоначально не предполагалась. Когда в ходе реализации областной программы модернизации здравоохранения получилась экономия средств, и наша область в числе регионов, успешно занимающихся реформой медицины, получила бонусы, в декабре появилась возможность и у Починковской ЦРБ на покупку партии оборудования.

В быстром темпе начали подготовку помещений под монтаж новой рентгеновской диагностической установки на 3 рабочих места в стационарном отделении. При реконструкции поликлиники заранее было предусмотрено, где, впоследствии установить маммограф. Наконец, аппарат будет выделен, и отпадёт необходимость направлять пациентов в Рославль, Смоленск, Десногорск. Получено новое эндоскопическое оборудование: фиброгастрос-

коп, бронхоскоп. Приобретены палатный рентгенаппарат, аппарат УЗИ с доплерометрическими функциями и широким спектром применения, в том числе для исследования сердца, чего в Починковской ЦРБ ещё не делали. Есть новые аппараты ЭКГ, стерилизационное оборудование.

Поставка по количеству и стоимости весьма существенная. Теперь общий технический арсенал выводит больницу на современный уровень. Не все мечты сбылись. Например, пока нет томографа, а хотелось бы. Как заверил А.А. Акименко, навыками работы на новом оборудовании персонал больницы обладает, новый уровень оснащённости приблизил Починковскую ЦРБ к федеральным стандартам, которые предусмотрены для обследования, назначения лечения, и должен способствовать снижению потока жителей района в другие лечебные учреждения.

АВТОМАТИЗАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

Повышение доступности медицинской помощи сегодня невозможно без компьютеризации системы здравоохранения. Для автоматизации рабочих мест приобретён большой комплект оборудования и благодаря оперативной работе системных администраторов быстро внедряется. Работает собственный сервер, 89 компьютеров купили недавно, и 40 уже работали, есть вся необходимая оргтехника. В 2013 году ожидается поступление программного обеспечения. Вводятся электронные карты амбулаторных и стационарных больных. Большая часть персонала имеет навыки работы с компьютером. Оргтехникой и спецстолами оборудованы все рабочие места.

Функционирует электронная запись на приём к врачу. Ею можно воспользоваться через портал госуслуг. Кроме того, в поликлинике, в том числе и стоматологической, можно воспользоваться инфоматами. Учитывая нашу сельскую специфику, транспортные проблемы, пока решено на электронную очередь отвести первый час работы участковых терапевтов. Сельчанам удобнее записаться на приём к врачу по телефону и побывать у доктора в первой половине дня.

Всё готово для проведения видеоконференций. С помощью нового компьютерного оборудования можно дистанционно получать консультационную помощь, участвовать в мастер-классах, в общем, активно общаться с коллегами независимо от их местонахождения.

Оптическое волоконное оборудование всех подразделений ЦРБ, обеспечивает высокоскоростной выход в интернет.

Поступил новый транспорт. За поликлиникой теперь закреплена «Нива» для выезда терапевтов и педиатров на участки. Для отделения скорой помощи – два УАЗа, по своей проходимости более приспособленные для езды по сельским дорогам. Автопарк этого отделения сейчас позволяет двум бригадам одновременно находиться на выезде, доставлять пациентов в специализированные медицинские центры. Появилась новая машина для хозяйственных нужд.

Любая ремонтная, интересующая перспективами, радуясь вместе с главврачом приобретению нового оборудования, благоустройству, невозможно было обойти вопрос лекарственного обеспечения, ведь это тоже немаловажная часть повышения доступности и качества медицинских услуг.

– Первое полугодие было действительно проблемным, – ответил А.А. Акименко. – Дело в том, что тарифы на медицинские услуги в течение нескольких последних лет не повышались, а стоимость лекарств и расходных материалов неуклонно росла, повышался уровень заработной платы. За счёт этого и получился некоторый дефицит лекарств. После пересмотра тарифов ситуация нормализовалась, снабжение наладилось в полном объёме.

КАДРЫ В СПРОСЕ

Программа модернизации предусматривает ряд мер, направленных на решение кадрового дефицита системы здравоохранения. Привлекательных предложений много. Например, молодой специалист может рассчитывать на пособие в 200 тысяч рублей, если начинает работать в городской больнице, и на 1 миллион рублей – в сельской. В нашем районе есть возможность предоставления служебного жилья, но пока, по словам А.А. Акименко, можно надеяться только на возвращение тех, кому были выданы целевые направления на учёбу с заключением соответствующего контракта. Периодически в вузах проводятся ярмарки вакансий, приглашений на работу, как правило, существенно больше, чем выпускников. Тем временем дефицит кадров в Починковской ЦРБ с каждым годом всё ощущаемее. В штате 460 человек, значительная часть из них достигла пенсионного возраста, есть вакансии. Активизации поиска новых кадров препятствует статус городской больницы, что не позволяет потенциальным претендентам более полно воспользоваться мерами социальной помощи, предусмотренными государством. На деле же большинство пациентов Починковской ЦРБ – сельские жители.

С. ЕРМАКОВА.

Вести из школ

НЕДЕЛЯ МАТЕМАТИКИ

В Починковской средней школе №2 стало традицией проводить предметные недели. В этом учебном году они запланированы в начальных классах: недели русского языка, математики и естествознания.

В декабре провели неделю математики, в рамках которой в каждом классе были организованы занятия, нацеленные на развитие познавательной деятельности учащихся, творческих способностей, логического мышления, смекалки.

Педагоги старались использовать на уроках коллективные и индивидуальные формы работы. Для активизации мыслительной деятельности ребят применяли оригиналь-

ные наглядные пособия. В рамках предметной недели провели математический турнир (учитель Е.Н. Петровичева), математический КВН (С.А. Кавченкова), викторины (О.В. Авдеева, К.М. Ефименкова), открытые уроки с применением информационных компьютерных технологий (Г.В. Казанова, Т.Н. Ильющенко, В.А. Листаренкова, В.В. Горюнова).

Активное участие в программе приняли родители учеников. При

проведении игры КВН в 3 Б классе именно мамы и папы выступили в роли жюри, помогли в выполнении конкурсных заданий и награждали победителей.

По итогам недели математики самые активные участники получили сладкие призы. Можно с уверенностью сказать, что это мероприятие прошло в атмосфере творчества, сотрудничества и показало высокую результативность работы учителей начальных классов.

С. КАВЧЕНКОВА,
руководитель методического объединения учителей начальных классов Починковской средней школы №2.

На снимках: ученики второго и третьего классов.



Госсеинспекции - 135 лет

КОНТРОЛЁРЫ ПОЛЕЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Естественно, что в нашем районе самый большой план заготовки семян: яровых 2845 тонн. Работы сотрудникам семенной инспекции хватает весь год, летом они, в основном, на полях, занимаются апробацией культур, в зимний период – в лаборатории, тщательно проверяют семена на качество. Дело у них кропотливое, требующее добросовестности и аккуратности.

Коллектив Починковской госсеинспекции небольшой: кроме начальника в штате ещё четыре человека. Это квалифицированные и грамотные специалисты: главный агроном Ольга Борисовна Свиридова и ведущие агрономы Ольга Васильевна Левченкова, Людмила Семёновна Фомичёва и Сергей Валерьевич Новиков. Л.С. Фомичёва обслуживает так называемую стодолищенскую зону района, где после закрытия бывшего территориального отдела она осталась одна.

Кроме работ, непосредственно связанных с контролем семенного материала и посевов сельхозпредприятий всех форм собственности, работники госсеинспекции зарабатывают дополнительные деньги, занимаясь продажей населению семян овощных культур, цветов, удобрений, ядохимикатов и прочих сопутствующих товаров для приусадебного земледелия.

Уже сейчас они основательно подготовились к очередному летнему сезону: завезли в своё здание на улице Некрасова в Починке много самых разных семян и комплексов туков даже для отдельных культур. Как заверила начальница и сотрудники госсеинспекции, таких сортов не бывает ни в магазинах, ни на городском рынке. Узнать подробнее ассортимент товаров, ознакомиться с прейскурантом цен, а также получить ценные практические консультации по их применению можно по телефону 4-16-89.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Новогодний калейдоскоп

СПАСИБО
ЗА ПОМОЩЬ

Организация новогодних праздников всегда требует особого внимания и гораздо больших затрат.

Надо и елку получить украсить, и о подарках и сувенирах позаботиться. Без поддержки и спонсорской помощи никак не обойтись.

Совет депутатов и администрация Лысовского сельского поселения, коллектив работников культуры признали председателем ПО «Колос» Н.Н. Мякшину, руководителем ООО «Агрокапитал» И.В. Егорову и директору Стодолищенского ЖЭУ М.М. Шувалову за финансовую поддержку для проведения новогодних праздников. Спасибо большое этим руководителям за понимание. Без их участия наши праздники были бы очень скромными.

Е. СОРОКИНА,
и.о. директора
Лысовского СДК.

НОВОГОДНИЕ АКЦИИ

В конце декабря отдел молодежной политики, физической культуры и спорта администрации района провел акции «Подари детям праздник» и «Дед Мороз в каждом доме».

В центре внимания были дети из семей, находящихся в тяжелом социальном положении.

С новогодними и рождественскими поздравлениями Дед Мороз (в его роли был артистичный парень, ученик 11 класса Починковской средней школы №1 Илья Зинченко) и его команда побывали в Бобынове, Комаровке, Дербуже, Лосне, Ворошилове, в п. Стодолище и г. Починке. Четырнадцать детишек, самому маленькому из которых нет еще и 2 лет, были несказанно рады подаркам и визиту Деда Мороза, они почувствовали, что к ним пришел праздник.

Помощь в организации такой акции и в приобретении подарков оказали депутат Починковского городского поселения М.Ю. Петров и местное отделение партии «Единая Россия».

В. СТЕПЧЕНКОВ,
специалист отдела
молодежной политики.

«ОДИН РАЗ В ГОД»

Все сельские дома культуры подготовили к праздникам развлекательные мероприятия для детей и взрослых.

Но людям хотелось увидеть что-нибудь новенькое, а также послушать живое пение. Периодически такую возможность сельчанам предоставляли специалисты Починковского РКМЦ. Три новогод-

них вечера под названием «Один раз в год» провели в Лысовке, Мачулах и Торчиловке.

Основную организационную нагрузку взяли на себя методист Елена Иванова и художественный руководитель Владимир Шевелёв. Активную помощь в подготовке концертных выступлений, в постановке театрализованной игровой программы оказали участницы художественной самодеятельности Ирина Козленкова, Алёна Дегонская, Виктория Журавлёва, Юлия Даниленкова, Валерия Серенкова. Зрителей собиравались полные залы, вечера отдыха прошли весело, активно, интересно.

ЕЛКА ГЛАВЫ

6 января на традиционную ёлку главы администрации района в городской Дом культуры было приглашено 107 детей из малообеспеченных семей, где их ждали подарки от Деда Мороза и призы за участие в разнообразных конкурсах.

Открыл праздник заместитель главы администрации С.В. Савченков, обратившись к ребятам с самыми наилучшими пожеланиями. Впервые для организации такого мероприятия пригласили студентов Смоленского института искусств. Дети увидели интересный новогодний спектакль «Поцелуй снежной королевы», современно декорированный и озвученный. Затем сказочное представление продолжилось в танцзале ГДК возле украшенной ёлки, где начались игры, конкурсы, песни, хоры. Детские новогодние ожидания о подарках и чудесах организаторы праздника оправдывали вдохновенно и радостно.

ЗИМНЕЙ СКАЗОЧНОЙ
ПОРОЙ»

В Починковской детской библиотеке особое внимание уделяют подготовке к новогодним праздникам.

Традиционно 1 декабря на окнах появляются сказочные узоры, а внутри проходит цикл мероприятий, помогающий ребятам настроиться на праздничную волну и интересно провести зимние каникулы.

В рамках акции «Живи, ёлочка» на абонементе выдавали книги с

закладками в виде зелёных красавиц со стихами Ирины Токмаковой, призывающей ради сохранения лесов пользоваться искусственными деревьями.

Чтобы помочь ребятам с выбором книг, был подготовлен «День новой книги», в программе которого можно было не просто увидеть выставки последних поступлений, но и послушать краткий пересказ каждого произведения. Юные читатели активно разбирали книги в ходе мероприятия, посвящённого памятным литературным героям. «День доброго чтения» помог ребятам ближе познакомиться с такими трогательными книжными персонажами, как Белый Бим или Му-Му, кроме того, они получили задание совершить добрый поступок и написать о нём на специально подготовленных опросниках.

Для обмена мнениями о прочитанных книгах можно было воспользоваться смайликами: прочитал сам – посоветуй другим. Стихи кутренникам на любой вкус предлагались на выставке «Новогодний снегопад»

Было подготовлено знакомство с произведениями русских художников на тему «Какого цвета снег?». В ходе беседы, сопровождавшейся видеопрезентациями, обсудили творчество юбиляра Аркадия Пластова.

Как всегда активную помощь детской библиотеке оказали давние друзья, с которыми связывает совместная тесная творческая деятельность. Выставку детских работ предоставила Починковская школа искусств. Большой интерес вызвал альбом фотографий Галины Сидоренковой «Морозные узоры». Декоративные подделки принесла Людмила Цыганкова. Совместно с читателями новогоднюю ёлку украсили старинными игрушками.

С особой благодарностью принимали в дар книги. Набор детских детективов библиотека получила от Н.В. Никулиной, несколько энциклопедий – от Л.В. Черниковой. Дети этих мам являются активными читателями. Не в первый раз дарит книги З.Г. Круподёр, на этот раз она преподнесла ребятам новогодние сказки и стихи.

С. ЕРМАКОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 января 2013 года в 11.00 состоится очередное заседание районного Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, на котором планируется рассмотреть вопросы:

1. Отчет о деятельности контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2012 год.

2. О ходе подготовки и реализации генеральных планов и Правил землепользования и застройки города Починка и поселений Починковского района.

В районной библиотеке

В ГОД РОССИЙСКОЙ
ИСТОРИИ...

2012 год указом президента был объявлен Годом российской истории. Не остались в стороне от этой инициативы и библиотеки нашего района.

В их работе нашли отражение главные юбилейные даты ушедшего года: 200-летие Отечественной войны 1812 года, 150-летие со дня рождения П.А. Столыпина, 1150-летие зарождения российской государственности и 400-летие народного ополчения Минина и Пожарского.

На конкурс «Времен минувших память» юные читатели из одиннадцати библиотек представили работы в номинациях «Литературное творчество», «Рисунки», «Электронные презентации». Итоги подвели на празднике детской и юношеской книги «Недаром помнит вся Россия», украшением которого стали выступления театра моды «Силуэт» Починковской средней школы №2 (руководитель Е.Е. Калтыгина) и творческого объединения «Ярославна» Центра дополнительного образования.

«Благодарная Смоленщина героям 1812 года» – под таким названием центральная библиотека разработала интерактивное историко-краеведческое путешествие. Автор сценария и ведущая Р.В. Баскакова, заведующая отделом обслуживания ЦБ, предложила учащимся 8 класса Починковской средней школы №1 (преподаватель О.Ф. Глушакова) совершить виртуальную экскурсию «Старая смоленская дорога – памятник чести, достоинства, мужества». В ходе путешествия ребята познакомилась с памятниками, посвященными подвигу русских воинов. В том числе с памятником бородинскому хлебу. Услышали школьники и легенду о создании этого знаменитого хлеба, узнали рецепт его приготовления. А по итогам викторины за правильные ответы участникам предложили отведать бородинского хлеба, который, кстати, им очень понравился.

Ученики 11 класса первой городской школы были приглашены на мультимедийный урок по истории «Отечественная война 1812 года в редкой книге Смоленской губернии». Целью занятия было познакомить старшеклассников не только с малоизвестными историческими фактами, но и обратить внимание на дополнительные источники получения информации. В частности, на поисковую систему диска

«Редкая книга». Ведущая урока библиограф А. Вовк построила свой рассказ на основе материалов из редких книг и сопроводила мультимедиа-презентацией.

Восьмиклассники второй городской школы (преподаватель С.Н. Осипова) принимали участие в исторической игре «Бесмертен тот, кто Отечество спас». Библиотекарь читального зала И.М. Иванова постаралась увлечь подростков темой «Отечественная война 1812 года в творчестве А.С. Пушкина».

Своеобразный исторический хронограф «Личность на фоне эпохи» сотрудники центральной библиотеки подготовили к 150-летию известного российского реформатора П.А. Столыпина.

К 400-летию народного ополчения под руководством Минина и Пожарского для учащихся ПУ-29 (преподаватели А.В. Ковалева и В.В. Максименков) организовали исторический экскурс «Единое государство, когда один народ».

В Стодолищенской сельской библиотеке-филиале №1 провели интересные краеведческие мероприятия, посвященные 200-летию Отечественной войны 1812 года: час истории о партизанском движении на Смоленщине «Пусть грянет Русь военною грозой...» и вечер-рассказ о генералах 1812 года «Отечественные гордые судьбы».

Заведующая Шаталовской сельской библиотеки-филиалом Н.Н. Клеошкина предложила вниманию читателей «День исторической книги», с книжно-иллюстративной выставкой «История глазами художника», с презентацией журнала «Честь Отечества».

В завершение Года истории на абонементе центральной районной библиотеки открыта книжная выставка «Версты времени отсчитывает история», разделы которой символизируют разные исторические эпохи и рассказывают о знаменитых людях, повлиявших на ход истории.

Т. МАСЛЯКОВА,
методист Починковской
центральной библиотеки.

Первая книга

«ПЕСНЯ ДУШИ»

В ноябре прошлого года в издательстве «Смоленская городская типография» скромным тиражом в 100 экземпляров вышла в свет книга «Песня души», в которой представлены стихи и поэмы Макара Ольманского.

Под таким литературным псевдонимом решил обратиться, как сказано в авторском предисловии, «ко всем людям нашей планеты» 68-летний житель деревни Свалы Николай Васильевич Криволевич (на снимке), известный постоянным читателям «Сельской новы» по одной из публикаций в образцах его раннего творчества.

**«Человек Земли, судом
попешным не греша,
В моих стихах ты обрати
своё внимание
На красоту, на ритм,
на музыку звучания.
Тогда поймёшь, о чём поёт
моя душа».**



сердца. В зачёте более 80 рукописных стихотворений, девять статей на духовную тему и книга автобиографического характера под названием «Исповедь колхозного джояра». Ранее не публиковался.

Очевидно, что поэт не учился стихосложению, и даже не слышал искусственный любитель по-

этического слова найдёт немало орехов в его рифмах, строфах и словах. Однако, если не судить его творчество строго по форме, а постараться вникнуть в содержание, становится понятным глубинный замысел автора, постаравшегося донести до всех голос высшего вселенского разума. Это действительно «Песня души», а поэма «Две силы», занимающая в книге центральное место и по объёму и по значимости, является своего рода пророческим посланием, предупреждением человечеству о наступлении новой эры в истории его развития.

**«Новый на Землю спускается
век –
Эра всевышней любви
и добра.
Житель планеты, земной
Человек,
О назначении своем
подумать пора...»**

Тем, кого мировоззрение автора заинтересовало, лучше прочесть книгу. Несколько экземпляров «Песни души» Макара Ольманского есть в Починковской городской библиотеке и в редакции нашей газеты.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Наши земляки

ИСАЙЧЕНКОВ Василий Андреевич родился 1 января 1919 года в Крутиловке (ныне территория Васьковского сельского поселения). Участник Великой Отечественной войны. Полный кавалер ордена Славы.

До призыва в армию электромонтёр в Донецке. С 1940-го служил в инженерной части береговой обороны на Тихоокеанском флоте. С октября 1942 г. на фронте сапёром в 928-м стрелковом полку 252-й стрелковой дивизии. Участник Сталинградского сражения, боёв на Курской дуге, под Ржевом, Корсунь-Шевченковской операции. Освобождал Румынию, Югославию, Венгрию, Чехословакию. Воевал на Донском, Степном, 3-м и 2-м Украинских фронтах. Контужен, четырежды ранен.

Более 30 лет (до 1975 г.) служил в органах МВД, а потом работал в Смоленске на авиапредприятии.

Награждён орденами Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», «За освобождение Праги». За послевоенные годы удостоен 8 правительственных наград.

Умер 7 октября 1994 года в г. Смоленске.

ЗАХАРОВ Михаил Григорьевич родился 1 января 1924 года в Морозове (ныне территория Княжинского сельского поселения). Участник Великой Отечественной войны, заслуженный учитель РСФСР (1977). Делегат Всероссийского съезда учителей (1978).

Окончил заочно географический факультет Смоленского государственного педагогического института (1952). В годы оккупации помогал партизанам продуктами, оружием. После освобождения Смоленщины призван в армию. Вернулся с тяжёлым ранением. Работал в колхозе, преподавал в Горяновской (1947-1950) и Макшеевской школах (1950-1952), возглавлял коллективы Алексинской 7-летней (1953-1958) и Шаталовской средней школ (1958-1960), был завучем и учителем географии в этой школе (1960-1986).

Кроме того, 15 лет возглавлял партийную организацию школы и 22 года был председателем ревкомиссии районной организации общества «Знание», занимался краеведением. Его статьи публиковались в журнале «География в школе», в газете «Сельская новь».

Награждён орденом Отечественной войны 1-й степени, медалью «За отвагу», значком «Отличник народного просвещения» (1957), 7 медалями.

Умер 20 января 1987 года в п. Шаталово-1.

ПРУТКОВ Степан Дмитриевич родился 1 января 1911 года в семье служащего в г. Опочно (Польша). Советский военачальник, генерал-

лейтенант, Герой Советского Союза (1.05.1943).

Вскоре после рождения мать переехала в Рославль, где он окончил 8 классов, курсы сортировщиков льна. Жил и работал в Починке, на железнодорожной станции сортировщиком льна. В Починке был избран в профсоюзные органы и переведен в Смоленск (осень 1931 – август 1933 года). Окончил Оренбургскую военно-авиационную школу лётчиков (1936). Участник Великой Отечественной войны с июня 1941-го.

В послевоенное время окончил Военную академию Генштаба (1949). Занимал командные штабные должности в Военно-Воздушных Силах.

Награждён 2 орденами Ленина, 4 орденами Красного Знамени, орденами Кутузова 1-й степени, Суворова 2-й степени, Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, медалями.

Умер 10 апреля 1978 года в Москве.

ПЕТРУЛЕНКО Вячеслав Михайлович родился 2 января 1947 года в Пивовке (ныне Прудковское сельское поселение). Заслуженный учитель Российской Федерации (1996), кандидат педагогических наук (1996), доцент (2000).

Окончил Прудковскую среднюю школу (1964), естественно-географический факультет Смоленского государственного педагогического института (1971), и с тех пор на ниве просвещения.

В Российской академии образования защитил кандидатскую диссертацию по проблемам сельской школы.

Возглавлял ассоциацию руководителей органов управления образованием Центрального округа России (1993-1998), состоял в совете руководителей образования России (1995-1998), в научно-исследовательском коллективе по разработке государственных стандартов среднего образования при Министерстве образования России (1998-1999), в рабочей группе по разработке проекта постановления правительства РФ и концепции «О реструктуризации малокомплектной сельской школы» (2000-2001), в Совете ректоров повышения квалификации учителей (с 2000 года по настоящее время), в общественном Совете издательства «Просвещение» для общеобразовательной школы (с 2001 г.).

Долгие годы Петруленков трудится в должности ректора Смоленского областного института усовершенствования учителей. Читает лекции, пишет статьи и книги, руководит аспирантами в СмолГУ.

ГОРБАЧЕВ Вячеслав Андреевич родился 13 января 1939 года в Починке. Отличник охотничьих хозяйств России первой степени (2008), Почётный член Смоленского областного общества охотников и рыболовов (22.10.2002). Член Союза журналистов России.

Окончил Переснянскую среднюю школу, Сафоновское горное техникум, Шаталовский совхоз-техникум, ВСХИЗО по специальности охотовед-биолог.

Работал проходчиком и навалотбойщиком на шахтах Смоленского шахтоуправления (1958-1959). По комсомольской путёвке работал экскаваторщиком, бульдозеристом, взрывником на строительстве Северо-Крымского канала, радиомехаником в Починковском телеателье, охотоведом района, председателем районного общества охотников и рыболовов, в районной газете «Сельская новь» – литсотрудником, зав. отделом сельского хозяйства (1972-1980; 1989-1991), инструктором, зав. отделом сельского хозяйства райкома партии (1980-1984), директором совхоза «Краснознаменский» (1984-1989), зам. директора АО «Починоагротехсервис» по строительству и коммерции (1991-1997), председателем районного общества охотников и рыболовов (с 1997 г. и по настоящее время).

Награждён медалью Алексея Кольцова, нагрудным знаком «За отличие».

В. САВЧЕНКОВ.

Вниманию автомобилистов

ШТРАФЫ ПО-НОВОМУ

В связи с внесенными изменениями в федеральные законы с 1 ноября 2012 года в новой редакции действует статья 12.31 Кодекса об административных правонарушениях РФ, и соответственно изменились основания для наложения штрафов и их размеры.

Согласно новой редакции статьи 12.31, ч. 1 КоАП РФ «выпуск на линию транспортного средства, не зарегистрированного в установленном порядке, или не прошедшего государственного технического осмотра, или технического осмотра влечет наложение административного штрафа на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, в размере 500 рублей; на юридических лиц – 50 тысяч рублей».

«Выпуск на линию транспортного средства, имеющего неисправности, с которыми запрещена эксплуатация, или переоборудованного без соответствующего разрешения, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, в размере от пятисот до одной тысячи рублей». (Статья 12.31, ч. 2).

В части 3 данной статьи читаем: «Выпуск на линию транспортного средства с заведомо подложными государственными регистрационными знаками, либо

с установленными на передней его части световыми приборами с огнями красного цвета, или цвет и режим работы которых не соответствует требованиям, влечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от 15 до 20 тысяч рублей, на юридических – 50 тысяч рублей».

Согласно части 4 статьи 12.31 в случае выпуска на линию транспорта с установленными на нём без соответствующего разрешения всевозможными «мигалками» или незаконно нанесенными специальными цветографическими схемами к должностным лицам применяется штраф в размере 20 тысяч рублей, к юридическим – 50 тысяч. Лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, за данные правонарушения несут ответственность как юридические лица (федеральный закон №131-ФЗ от 28.07.2012 г.).

Этим же законом в КоАП РФ введена статья 12.31.1 «Нарушение требований обеспечения безопасности перевозок пассажиров и багажа, грузов

автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом». В соответствии с которой «осуществление перевозок пассажиров и багажа, грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом с нарушением профессиональных и квалификационных требований, предъявляемых к работникам, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20 тысяч рублей, на юридических – 100 тысяч рублей.

Нарушение требований о проведении предрейсовых и после-рейсовых медицинских осмотров водителей наказывается штрафом 3 тысячи рублей – на граждан, 5 тысяч – на должностных лиц, 30 тысяч рублей – на юридических.

Аналогичные штрафы закон предусматривает за нарушение требований о проведении предрейсового контроля за техническим состоянием транспортных средств.

За нарушения по данной статье лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.

С. БАТАЛОВ,
начальник 5-го отделения
МОГТОАС и
РЭР ГИБДД УМВД России по
Смоленской области.

Криминальная хроника

Преступления и происшествия на территории Починковского района, зарегистрированные в дежурной части МО МВД России «Починковский» в период с 1 по 10 января 2013 года.

Во время «рождественских каникул» традиционно больше всего заявлений от пострадавших граждан поступило по поводу скандалов и драк, возникших в процессе новогодних празднований. За первую декаду января в дежурной части зафиксирован 21 случай побоев, как правило, полученных в ходе ссор, связанных со злоупотреблением спиртными напитками. Подобные инциденты произошли в Починке, Стодольце, Торчиловке, Пересне, Мурыгине, Плоском, Мачулах, Лучесе, Данькове, Боядах, Стригине и в Шаталове-1.

6 января одна из таких драк закончилась госпитализацией пострадавшего 20-летнего жителя Стодольца в ЦРБ с сотрясением головного мозга и переломом нижней челюсти.

За тот же период в Починке обнаружено 3, а в деревнях Лобково и Княжое – по одному труп без признаков насильственной смерти. Надо заметить, что скоропостижно скончавшаяся 1 января в Лобкове 59-летняя местная жительница злоупотребляла спиртными напитками. Труп 58-летней жительницы города Ельня, гостившей у матери в Княжом, был обнаружен 4 января за дерев-

ней в ручье.

Из-за пагубных последствий «бурных возлияний» вечером 8 января в Починковскую ЦРБ доставлена 40-летняя жительница деревни Макшеево, с диагнозом «острое отравление суррогатами алкоголя».

Не сидели, сложа руки, и любители лёгкого наживы, промысляющие карманными, квартирными и дачными кражами.

В ночь на 1 января в самый разгар массового гуляния на площади в Починке у 36-летнего жителя города похищен сотовый телефон «самсунг» прямо из кармана его куртки.

В период с 30 декабря по 2 января в деревне Бояды из дома неработающей 29-летней местной жительницы путём свободного доступа украден мобильный телефон «флай».

В период с 26 декабря по 4 января в Пересне было выбито оконное стекло и совершено преступное проникновение в дачный домик, принадлежащий жительнице республики Беларусь. Хозяйка заявила о пропаже ресивера спутникового телевидения «триколор».

Вечером 5 января возле магазина «Домовой» в Починке из кармана 57-летней горожанки путём свободного доступа похищены

2500 рублей наличными и сотовый телефон стоимостью 980 рублей.

Вечером 6 января 30-летняя жительница нашего района забыла мобильный телефон «самсунг» в салоне попутного автомобиля «вольво», на котором подъезжала до Смоленска.

Самым громким и резонансным правонарушением за истекший период является вопиющий факт браконьерства, произошедший 6 января около полудня в районе деревни Бобыново.

Согласно рапорту участкового уполномоченного полиции, 47-летний житель Починки совершил незаконный отстрел косули. Сумма ущерба устанавливается. Изъяты два зарегистрированных охотничьих ружья 12-го калибра, мясо и шкура животного, автомобили ВАЗ-21213 и ВАЗ-2121, охотничий билет, путёвка и гильза.

Не совсем понятное происшествие произошло около полуночи 8 января в Шаталовском детском доме. По сообщению дежурного врача Починковской ЦРБ, в половине первого с переломами пальца кисти руки, рёбер и предплечья госпитализирован 18-летний его воспитанник. Установлено, что телесные повреждения он получил, выпав из окна, расположенного на третьем этаже здания детского дома.